

面对面督促主体责任落实 我市着力压紧压实 管党治党政治责任

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)“一把手”是重视的,但班子成员、下属单位党组织不同程度存在“好人主义”倾向,有宽松软的现象;在从上到下严厉整治的高压之下,津补贴发放、公务接待、“三公”经费管理等方面的违规现象还是禁而不绝……4月20日下午,市纪委监委班子成员和部分市纪委委员面对面听取了市直机关工委、市委教育工委和市委改革办、市综合行政执法局、市市场监管局、宁波国家高新区管委会等6家单位党委(党组)主要负责人履行全面从严治党“第一责任人”责任情况汇报,市纪委监委主要负责人面对面指出了通过检查和平时掌握的存在问题,并就落实主体责任提出要求。

此前,市纪委监委主要负责人先后赴10个区县(市),当面听取了各地党委书记履行全面从严治党“第一责任人”责任情况汇报。去年以来,我市各级党委(党组)特别是“第一责任人”坚决贯彻党中央、上级党委纪委关于全面从严治党的各项决策部署,坚守政治担

当,坚持以上率下,层层压紧压实管党治党政治责任,我市党风廉政建设总体向好,党内监督全面加强、正风肃纪成效明显,为全市改革发展稳定提供了强有力的政治保证。各地各单位结合实际,探索推动主体责任落实到位,在江北区先行试点的基础上,4月初我市全面推行对新任党委(党组)主要负责人开展“三交底”廉政谈话,令新任提任党委(党组)主要负责人切实感受到肩头主体责任的分量。

针对责任落实还不够到位、作风建设还不够扎实、制度执行不够刚性等问题,市纪委监委主要负责人指出,“一把手”是管党治党的“第一责任人”,是全面从严治党的领导者、执行者、推动者,落实主体责任核心是强化党的意识,要在党言党、在党忧党、在党强党;关键是勇于担当履职,要敢于监督、敢于管理、敢于碰硬;要害是务必率先垂范,要以身示范、以身作则、以上率下;根本是坚持问题导向,要真抓实干、立行立改、即知即改,推动我市全面从严治党不断向纵深发展,努力营造风清气正的政治生态。

市领导会见澳大利亚客人

本报讯(记者张昊)昨日,市人大常委会副主任王建康会见了澳大利亚西澳州下议院议长彼得·沃森一行。

自1987年浙江省与西澳州结为友好省州以来,宁波与西澳州的友好合作和交流也日趋深入。

王建康对彼得·沃森一行访甬表示欢迎,希望双方开展港口管理、人员交流培训、航运业务及班次拓展、港口基础设施建设等合作,加强经贸合作,加强教育合作和文化交流,进一步增进两地人民友谊。

农工党市委会 纪念“五一口号”发布70周年

本报讯(记者龚哲明 通讯员吴肖明)昨日,农工党市委会举行纪念“五一口号”发布70周年暨“前进讲堂”第九讲活动。农工党中央研究室主任游宏炳应邀作题为“中国农工民主党响应中共中央‘五一口号’是历史的必然,正确的选择”的主题报告。

游宏炳从中共中央发布“五一口号”的历史背景、发布过程、内容意义以及农工党积极响应“五一口号”、自觉接受中国共产党领导等多个方面,对中共中央发布“五

一口号”这一在我国统一战线和多党合作发展史上具有里程碑意义的历史事件进行了深入解读,回顾了中国共产党与中国农工民主党风雨同舟、和衷共济的历史。

农工党市委会表示,当前宁波正处于开展“六争攻坚、三年攀高”行动、建设“名城名都”的重要历史方位,作为参政党就要不忘合作初心,勇担政治责任,牢记使命,砥砺前行,做适应新时代要求的中国特色社会主义参政党,共同谱写无愧于新时代的光辉篇章。

市佛教协会 第十次代表会议开幕

本报讯(记者吴向正)昨日,宁波市佛教协会第十次代表会议开幕,来自全市的119名代表欢聚一堂,共商宁波佛教事业发展大计。

2010年宁波市佛教协会第九次代表会议召开以来,市佛教协会带领全市广大佛教信徒,在执行政策法规、推进自身建设、加强戒律修持、弘扬正信正行、规范寺院管理、加强人才培养、兴办公益慈善、开展对外交流等方面,都取得了显著成绩。特别值得一提的是,在甬举办的佛教文化与“一带一路”学术论坛、第十九次中韩日佛教友好交流会议、雪窦山弥勒文化

节等佛教文化活动在国内外产生了积极影响,得到了党委政府及社会各界的充分肯定。

会议强调,作为全市佛教徒的爱国团体和教务组织,宁波市佛教协会重任在肩,使命光荣,要高举爱国爱教旗帜,坚持中国化方向,引导广大信众热爱祖国、热爱人民,维护祖国统一,维护中华民族大团结,团结带领全市佛教界人士和广大信众坚定走中国特色社会主义道路;要依法依规正言正行,进一步加强教风建设,树立佛教良好形象;要发挥佛教优势,主动服务经济社会发展大局,为促进社会和谐、全面建成小康社会贡献力量。

本周晴多雨少 气温先降后升 今天最高气温跌破“2字头”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)冷暖气流交汇,雷雨时不时突袭,昨天我市余姚、慈溪部分地区出现短时强降水。昨天市区最高气温26℃,体感依旧偏热。随着昨夜降雨过程结束,今天起天气好转。不过在冷空气扩散影响下,甬城气温持续走低,今天最高气温跌破“2字头”。

根据中央气象台预报,23日至24日,江淮、江汉、江南、华南地区将先后出现4℃至6℃降温,局地8℃以上,长江中下游以北地区有4至6级偏北风。

雨水渐止,天气转好,气温也将进入下行通道。根据预报,本周晴多雨少,气温先降后升。今天阴转多云,周三起晴到多云。受冷空气影响,今天我市最高气温降至18℃,周三起逐步回升,周末将升至28℃左右;最低气温明后天降至10℃至12℃,其余时段15℃至18℃。

气象部门提醒,受冷空气影响,气温明显下降,大家要注意调节衣着,以防感冒。此外,今天我市沿海海面有7至9级偏北风,请海上作业人员注意安全。

跨越万水千山 扎根“第二故乡” 74名干部人才助力精准脱贫“攻坚战”

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)“从今天开始,延边是我的第二故乡,我就是一名延边人。”本周,市人大常委会副秘书长、研究室主任娄国闻即将启程北上,作为延边州帮扶工作队的领队,到千里之外的吉林省延边州进行为期三年的扶贫协作和对口支援工作。

精准脱贫,是当前必须打好的“三大攻坚战”之一。干部人才,恰恰是打赢这场“攻坚战”的关键因素。为此,我市精挑细选了74名挂职干部人才,39名赴黔西南州挂职,35名赴延边

州挂职。他们将跨越万水千山,扎根“第二故乡”,为对口地区做好看得见的实事,为贫困家庭送去看得见的温暖。

“脱贫摘帽”不搞“花架子”。党的十八大以来,习近平总书记率先垂范、亲力亲为,多次在重要会议上、重要活动中和重要场合强调扶贫脱贫工作,提出一系列新思想新观点,作出一系列新决策新部署,并走遍了全国14个集中连片特困地区。5年间6000多万人解决了贫困问题,创造了人类扶贫开发的中国奇迹。

根据中央和省委统一部署,宁

波和黔西南州、延边州建立了扶贫协作关系,“先富”帮“后富”,最终实现共同富裕。此番,宁波选派优秀干部人才到对口地区挂职,进一步加强双方观念互通、思路互动、技术互学、作风互鉴,就是用实际行动以更高标准、更大力度、更实举措推进东西部扶贫协作,为对口地区如期实现全面小康作出积极贡献。

“这次干部人才挂职的时间段,刚好和我国决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的节点契合,意义非常重大。大家可以作为亲历者见证参与,何其有幸。”在昨天举行的东西部扶贫协

作挂职干部人才动员会上,市东西部扶贫协作黔西南州帮扶工作队、市东西部扶贫协作延边州帮扶工作队正式成立,同时标志着我市东西部扶贫协作工作进入崭新阶段。

“前路虽然艰辛,但我义无反顾。”市委政法委副书记、黔西南州帮扶工作队领队田宸表示,将把宁波“六争攻坚”专项行动精神带入黔西南,在扶贫攻坚工作中切实增强“争”的意识,焕发“争”的斗志,咬定“争”的目标,拿出“争”的行动,提高“争”的本领,追赶跑上宁波速度,向国家、向组织、向人民交出一份优异的答卷。

高档酒店免费住一晚 主要景区门票全免 宁波人游库车,享受贵宾待遇



本报讯(记者包凌雁)2018年“宁波人游库车”活动昨日揭幕,新疆库车为欢迎宁波人前往旅游,奉上了实实在在的“大红包”:宁波人到库车旅游或出差能免费入住当地高档酒店一晚,主要景区门票全免。

从2010年起,宁波对口援建新疆库车,8年来两地产业、教育、民生援建及合作多点开花。市援疆指挥部负责人表示,为进一步带动宁波及周边城市赴库车旅游,他们与库车旅游部门联合推出了力度空前的优惠活动。

据悉,2018年5月1日至11月30日期间,凡持宁波身份证的游客赴车

▲上周日,“丝路古龟兹神奇阿克苏”旅游推介活动在南塘老街举行。(包凌雁 摄)

车,即可享受高档酒店免费住一晚、县城重点景区门票全免费政策。可入住的酒店包括库车饭店、天缘国际酒店。免费参观的景区为:库车王府、天山神秘大峡谷、苏巴什佛寺遗址、克孜尔尕哈烽燧、库车大寺、库车大馕城。此外,在活动规定时间内,组织宁波人赴库车旅游的宁波、库车两地旅行社均可享受补助。

另外,省援疆指挥部和上海铁路局今年继续合作开行三趟“诗画浙江·阿克苏号”援疆专列,计划在6月21日、7月28日、9月8日(最终出发时间根据中国铁路总公司安排)开行。和去年一样,本次“诗画浙江·阿克苏号”援疆专列仍使用25B型软卧空调列车,共14节软卧车厢,每趟游客在500人左右,全程约14天,沿途经停阿克苏、库车、乌鲁木齐、吐鲁番、敦煌、张掖等城市。

“庄丽”盾构区间双线首通 轨道交通4号线25个车站全面开工

本报讯(记者张燕 通讯员潘慧敏 范思婷)昨天,随着一声轰鸣,盾构机在轨道交通4号线丽江路站破土而出,4号线庄桥火车站至丽江路站区间顺利贯通。这是宁波轨道交通4号线首个贯通的盾构区间,标志着4号线攻克了全线最大风险点。

目前,4号线全线25个车站已全面开工,东钱湖车辆段、3个盾构区间也在如火如荼“抢建设”中。

“庄丽”盾构区间右线长1208.1米,左线长1342.3米,下穿萧甬铁路和杭深高铁庄桥站、白沙支线、地源热泵等重大风险源,是4号线全线安全风险较为集中的区间。据介绍,该区间下穿的铁路庄桥站每日在隧道上方经停的列车多达264列,高峰时段每2.73分钟就有一趟列车通过,施工要求高、难度极大。

为此,宁波轨道交通优化施工方案,邀请专家论证,加强过程管控,把单日最大沉降量控制在0.3毫米之内。“庄丽”盾构区间今年春节期间也没有停工,120人坚守一线,最终该区间比计划工期提前1个月贯通,且管片完好率在95%以上。

东钱湖车辆段于4月3日正式开工,是轨道交通4号线的重点控制性工程。东钱湖车辆段工程包含车辆段软基处理、房



屋建筑、机电设备、通信、轨道、绿化、河道改移及室外附属等工程。从慈城镇至东钱湖的4号线,

全长35.95公里,全线共设车站25个,根据目前实际施工进度,4号线工程预计于2019年7月全线贯通,2020年底通车试运营。

上图为庄桥火车站—丽江路站盾构区间双线贯通,成为4号线首个贯通的盾构区间。(徐文杰 潘慧敏 摄)

因违法用地问题严重 8个乡镇(街道)和部门被集中约谈

本报讯(记者朱军备 通讯员叶望 陈芳)近日,市政府召开2017年度土地卫片执法检查监督检查警示约谈会。会议通报了2017年度土地卫片执法检查情况,对违法用地问题严重的海曙区龙观乡、鄞州区塘溪镇、奉化区交通局、奉化区住建局、余姚市凤山街道、慈溪市匡堰镇、宁

海县住建局、象山县西周镇等8个乡镇(街道)、部门主要负责人进行警示约谈。近年来,我市通过“天上看、地上查、网上管”,深入推进土地卫片执法,对新增违法占用永久基本农田和耕地行为采取“零容忍”。2011年至2017年,全市先后查处土地违法案件5600余

件,涉及土地面积1.56万亩(其中耕地面积0.98万亩)。全市违法占用耕地比例由2011年的5.75%下降到2017年的1.61%,为历年最低。

警示约谈会强调,要进一步增强责任感和紧迫感,动真碰硬,全力以赴抓好违法用地问题整改落实;要进一步增强用地的计划性、

前瞻性,转变工作方式方法,强化节约集约用地意识,杜绝违法用地的发生;要进一步加强违法用地源头管控,始终保持对违法用地行为坚决打击的高压态势。

海曙区龙观乡、宁海县住建局主要负责人作了表态发言,表明整改的态度和决心,提出了整改措施。